



# EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XXXVII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NÚM 10718

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1° y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

JUEVES 22 DE JULIO DE 1897

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lerette, rue Caumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

## PAPEL DEL ESTADO

Operaciones al contado y á plaza en toda clase de valores cotizables en Bolsa.

COMISIONES REDUCIDAS  
CAMILO PEREZ LURBE  
12, CASTELLINI, 12

## SIN PROGRAMAS

Estamos á dos pasos de la feria y aun no ha salido á luz el programa de festejos.

Esto no es culpa de la comisión que los tiene á su cargo, sino del tiempo escaso que media entre la celebración de la feria y la constitución del Ayuntamiento. En veintitrés días, de los cuales hay que restar algunos, porque en la sesión del día primero no hay comisión que se ocupe del asunto, ha de ser nombrada ésta, se ha de constituir y enterarse de lo que su antecesora dejó preparado al efecto y después de anafizado, se ha de ocupar en el programa, encargarlo para que se imprima y repartirlo.

No se ha descuidado, pues, la comisión de ferias en lo que es de su cometido, y huelgan y son injustas las censuras que se le dirigen.

Sin embargo, los programas no vienen y es seguro que cuando vengan no producirán el efecto debido, cual es el de dar publicidad á las fiestas con tiempo sobrado para excitar en los forasteros el deseo de presenciárselas y decidirlos á venir. Estamos á 22; la feria comienza el 25 y esta es la hora en que ni en la provincia ni fuera de ella se sabe oficialmente una palabra de las fiestas que se han de celebrar; si algo se sabe es porque los periódicos se han ocupado en la retreta militar y en la

velada marítima y porque el Circolo Ciclista ha anunciado con profusión las carreras de velocipedos que tiene acordadas celebrar los días 29 de Julio y 3 de Agosto en el velódromo de la rambla de Benipila.

Los que vivimos en Cartagena no hemos de echar de menos el tal programa y aunque se repartiera el día anterior al en que la feria da comienzo llegaría á punto de enterarnos de lo que nos conviene saber; pero las fiestas no se celebran para nosotros sino en honor de los que vienen, y mal podrán éstos decidirse á emprender el viaje si no se les dice con anticipación lo que hemos preparado para hacerles agradable la estancia entre nosotros.

La falta no es remediable ya este año, pues por mucho que se active el asunto, llegarán tarde los programas á su destino; pero conviene tenerlo en cuenta para los años venideros, á fin de que aparezca del tiempo escaso de que la comisión dispone se dé publicidad á los festejos con tiempo de sobra.

Hay que tener presente que los forasteros que veranean van allí donde más distracciones se le ofrecen; y mal se podrán decidir por Cartagena si ésta no les ofrece ninguna.

## TIJERETAZOS

Sherman sigue tan jingo como siempre.

No ha hecho más que llegar al ministerio de Estado de los Estados Unidos, y ya se ha peleado con el Japón, con Inglaterra y con Marruecos.

A España no hay que contarla, por que Mister Sherman no se ha llevado nunca bien con nosotros.

El flamante ministro puede decir como el personaje de Zorrilla:

«Por donde quiera que voy va el escándalo conningo.»

Seguendo en sus trece, no será extraño que enseguida quiera sacar las cuarenta y lo deje inservible para seguir armando escándalos.

Bastantes ha dado ya, antes y después de llegar á ministro.

Sobre todo, lo que más celebridad le ha dado al compañero de Morgan es el desparpajo con que desempeña la cartera.

El manda en todo y todo lo tiene dispuesto para el primer zascandil que llega á pedirle noticias, sobre todo si sirve á la buena causa, que es la de despachurrar españoles en Cuba.

No importa que se trate de negocios de Estado. Eso le tiene sin cuidado alguno. Por algo es ministro. Además, teniendo subalternos sobre quienes descargar responsabilidades, puede dedicarse sin cuidado á cultivar la osadía que es el fuerte de Sherman.

El juego es peligroso á informal.

Bien es verdad que esa es la característica de los jingos americanos, Sherman incluído.

Como el juego que lleva van á poner los yankees el grito en el cielo.

Y quién sabe si al transcurrir los días, y al ver que van mal dados, echarán los yankees á puntapiés del ministerio á su ya célebre ministro de Estado.

Afecta allí en ocasiones formas tan raras el sufragio universal, que no sería extraño que nos dieran el espectáculo de esa votación pedestre.

Dice un periódico que el señor ministro de Marina tiene en proyecto un nuevo acorazado de 9200 toneladas que se llamará «D. Juan de Austria».

Hombre, ya que tengamos pocos barcos que lleve cada uno su nombre.

¿Por qué duplicarlos si ya tenemos otro D. Juan?

Ha dicho el presidente del consejo de ministros que el discurso de Moret en Zaragoza ha sido un tejido de palabrotas facciosas.

Tendrá que oír la prensa de la fusión haciendo apreciaciones de esas palabras del jefe del gobierno.

## LAS PESQUERÍAS DEL MAR DE BEHRING

El conflicto que por la cuestión sobre las pesquerías del mar de Behring ha surgido entre yankees é ingleses, tiene mayor importancia que el originado por la anexión de las islas Hawái.

Creemos de interés recordar el origen del conflicto anglo-americano.

La cuestión de las pesquerías del mar de Behring se planteó en 1886. Algunos barcos, pertenecientes á súbditos británicos de la Colombia inglesa, dedicados á la pesca de la foca, fueron capturados en aguas de dicho mar por los cruceros norteamericanos, quienes, invocando derechos en su sentir indiscutibles y las convenciones de la conferencia internacional pesquera y de policía marítima de 1882, pretendían el monopolio y custodia de la fauna del mar de Behring.

Los pescadores fueran reputados legales por el Tribunal de Sitka, á quien corresponde conocer del asunto, y aprobados por el Tribunal Supremo de los Estados Unidos.

Inglaterra envió algunos buques de guerra para protestar á viva fuerza de la captura. Todo hacía temer un triste desenlace; mas los Gobiernos de Washington y Saint-James trocaron de improviso sus sentimientos hostiles por los amistosos, estableciendo un «modus vivendi» provisional que suspendía temporalmente la pesca, en tanto daba la solución definitiva un Tribunal de arbitraje.

El litigio ha continuado sin resolver. En fecha muy reciente se acentuaron las negociaciones entre ambos países, encomendándose al Embajador de los Estados Unidos en Londres coronel Hay.

Aunque el Gobierno norteamericano había resuelto no dar á conocer por ahora la correspondencia cambiada á este propósito entre la Casa Blanca y el «Foreign Office» inglés, mister Sherman, obedeciendo á móviles cuyo objeto, aunque presumible, se ignora, ha publicado en «The Tribune», de Nueva York, el telegrama dirigido por el de-

partamento de Estado al representante de la Unión.

La publicación del referido documento diplomático, en el que se trata á la Gran Bretaña en términos muy duros, acusándola de «mala fé», ha suscitado el enojo de Inglaterra, creando un estado de cosas verdaderamente difícil para las dos naciones litigantes.

Sin ocuparnos ahora de la solución que pueda tener el conflicto, daremos algunos detalles acerca de las pesquerías behringianas.

La riqueza más importante de las mismas y acaso la única digna de explotación es la caza de la foca y en especial es la foca osca, ó león marino denominada por los naturalistas «otaria corsajna».

Habita ésta en el Pacífico Norte en California, y desde el Norte del Japón hasta el mar de Behring.

Al iniciarse la primavera, las focas empiezan á inmigrar en el mar citado, dirigiéndose al grupo de las islas Peibloff, islas que, por la parte importante que juegan en el asunto hoy pendiente, merecen una ligera reseña.

Situadas á 1.500 millas al O. N. N. de la isla Vancouver y á 129 de Unalaska, la más importante de las abitanas, las Peibloff están formadas por las dos pequeñas islas de San Jorge y de San Jorge, de 27. Fueron descubiertas en 1792 por navegantes rusos y pedidas en 1867, juntamente con el territorio de Alaska, á los Estados Unidos.

Durante el verano rodéanlas constantemente niebla, persiguiéndolas en invierno la espesa borrasca de los hielos que desciende del Océano Arctico. Carecen de puertos y sólo pueden fondear los buques en algunas pequeñas bahías del litoral. Las costas son rocosas y abruptas, sin otra vegetación en todo el perímetro de las islas que débiles gramíneas y líquenes.

El monopolio de la pesca de focas en las islas Peibloff corresponde, según los yankees, á la «Alaska Commercial Company», de San Francisco de California, y por ello satisface al Gobierno norteamericano el canon anual de 55 mil duros. Además, debe entregar á los 350 habitantes de dichas islas, en el mismo período, 2.500 salmones secos, leña, sal y gran número de cajas de conservas alimenticias. Finalmente se obliga á tener abiertas en cada isla du-

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 548

—Id á la iglesia del Sacramento, y el día antes del baile os anunciaré la señal que á ambos nos servirá de guía para conocernos.

Santisteban iba á contestar, pero la dueña se presentó en el extremo opuesto, diciendo en voz baja

—Felizmente aun no ha venido vuestro padre, señorita. Dispensad, caballero, prosiguió alzando el acento; el temor de que la noticia de nuestra desgracia se hubiera hecho pública me ha obligado adelantarme á casa para tranquilizar á la familia. Ya todo está arreglado. Con que podemos marchar á ella si gustais.

—Mucho lo agradezco, señora; pero esoasamente podré detenerme hasta el umbral de vuestra casa en atención á que debo volver á palacio.

—No es nuestro ánimo haceros faltar á vuestras obligaciones, prosiguió la impávida dueña; pero si quiera podeis descansar un instante.

—Oh, gracias.

El carruaje llegó por último á la puerta del comendador.

El conde de Santisteban descendió rápidamente de su caballo, y abriendo la portezuela ofreció la mano á Enriqueta que bajó temblando.

—No me olvidéis, le dijo con acento casi imperceptible.

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 549

La joven le contestó con una blanda y cariñosa mirada.

—Caballero, exclamó la dueña; en este momento os debo un favor que no sabré cómo recompensaros. Si tuviérais la bondad de decirme vuestro nombre, os prometo que lo escribiría para ponerlo en un cuadro y colocarlo entre San Cayetano, abogado de la Providencia, y San Antonio, abogado de los que se hallan en peligro.

—Me llamo Francisco Lorenzo de Vargas, y soy conde de Santisteban.

—Ya me figuraba que no seriais ningun perdulario de por ahí... Por eso os he dejado solo con mi señorita.

La dueña hizo una reverencia, y después de hacer un sinnúmero de cumplidos, se retiró por la escalera.

Enriqueta y el conde se lanzaron aun una última mirada donde estaban reasumidas la desesperación que los poseía y la esperanza que los animaba.

CARLOS II EL HECHIZADO

552

mente, y que hoy se conservan como una reliquia en muchas de las casas solariegas, cuando percibió el estruendo del vehículo que se detenía en el umbral de su palacio.

Por un presentimiento mas bien que por una realidad la marquesa se puso pálida y detuvo el rezo como si dudase del ruido que había oído.

Mandó á su doncella que se fuese á informarse, y ella, quedó contentiendo los violentos latidos de su corazón.

Mientras tanto el viajero había descendido del carruaje y embozado en una espaciosa capa se introdujo libremente en el palacio de Villouraz, después de ordenar varias disposiciones á un ayuda de cámara, que le acompañaba, sobre la colocación de los equipajes.

Acto seguido se dirigió por la escalera á las habitaciones ocupadas por la marquesa.

Aun luchaba esta en una mortal incertidumbre, cuando abriéndose una puerta se le presentó el desconocido, que no era otro sino el marqués de Villouraz.

—¡Ah! exclamó Margarita al conocerlo...

—¡Chist! replicó al momento su esposo: no alborotéis con vuestra alegría... Mi venida es un secreto de Estado y...